



Es gilt das gesprochene Wort

18. Sitzung der Bezirksverordnetenversammlung Tempelhof-Schöneberg von Berlin am 17.05.2023

Antwort auf die mündliche Anfrage **Nr. 8** der Bezirksverordneten Dr. Christine Scherzinger Sachstand Aldihaus am Dürerplatz, Mai 2023

1. Frage

Wie lautet der aktuelle Sachstand zum Aldihaus am Dürerplatz (Leerstand, Fortschritt)?

2. Frage

Inwieweit hat das Bezirksamt seit November 2022 agiert (Gespräche, Genehmigungen)?

Antwort auf 1. und 2. Frage

Die Fragen 1 und 2 werden gemeinsam beantwortet:

Nach Abschluss der Baumaßnahme auf dem Grundstück Dürerplatz und Rembrandtstraße soll wieder ein Nahversorger im Erdgeschoss einziehen. Ob es sich um einen ALDI handeln wird, ist nicht bekannt. Auch zu einem Zeitplan, wann ein Nahversorger einzieht, liegen dem Bezirksamt keine Informationen vor. Seit November 2022 gibt es keinen neuen Sachstand.

1. Nachfrage

Inwieweit ist das Gesundheitsamt bezüglich Ratten im Erdgeschoss informiert?

Antwort auf die 1. Nachfrage

Für die Beantwortung der 1. Nachfrage bedanke ich mich bei meinem Kollegen Herrn Bezirksstadtrat Schworck:

Aktuell liegen dem Gesundheitsamt keine Informationen bezüglich Ratten im Erdgeschoss des Aldihaus am Dürerplatz vor.

2. Nachfrage

Was unternimmt das Bezirksamt gegen den Leerstand im Erdgeschoss (Gewerbe) und von vier Wohnungen?

Antwort auf die 2. Nachfrage

Für die Zuarbeit zur 2. Nachfrage bedanke ich mich bei meinem Kollegen Herrn Bezirksstadtrat Steuckardt:

Dem Wohnungsamt ist ein Leerstand von vier Wohnungen in dem Objekt bisher nicht bekannt gewesen. Die Anfrage wird zum Anlass genommen, Ermittlungen zum Verdacht eines unerlaubten Leerstandes aufzunehmen. Das Wohnungsamt ist nicht für Gewerbeeinheiten zuständig. Der Leerstand von Gewerbeeinheiten unterliegt daher nicht der Kontrolle des Wohnungsamtes.

Bezirksstadträtin Eva Majewski